Внеклассное мероприятие

Дата  23.01.18г.

Учитель Пономарева Н.А

Тема:  Литературный вечер «Мы выбираем дружбу»
Класс: 7 
Цель: показать учащимся  систему отношений с окружающими людьми; научить определять для себя значимые личностные ценности; показать ребятам возможность и необходимость правильного выбора друзей; воспитывать дружеские взаимоотношения, воспитывать дружеские взаимоотношения в коллективе, развивать творческую активность.

Понятия: общение, друг, дружба, групповые нормы.

Оборудование: компьютер, проектор,

                                                 Ход мероприятия

1. Создание эмоционального настроя.
Песенка о дружбе
 1. Давайте отложим дела «на потом»,
                  О дружбе расскажем, о дружбе споем.
                  Пусть искорка дружбы, что вместе зажжем,
                  Подарит нам радость, согреет теплом!
2. Актуализация знаний и постановка учебной цели.
2. Какое прекрасное слово – «дружба». Произносишь его и сразу вспоминаешь своего друга, с которым тебе интересно играть в снежки, читать новую книгу или посекретничать о своих тайнах. Произносишь слово «дружба» - и сразу вспоминаешь веселых героев мультфильмов. Мир кино, мир книги, наш мир, в котором мы живем, который дарит нам прекрасное общение с друзьями. Друг – это любимая книга, которую читаешь и тебе интересно с ней; друг – это мама, которая обязательно поможет в трудную минуту; друг – это школьный учитель, который поможет тебе заглянуть в тайны знаний; друг – это старый плюшевый медвежонок с оторванным  ухом, который выслушает тебя, когда тебе будет плохо.
Дружба дана не каждому,
Только достойным самым.
Тем, кому, правда, важно
В ногу идти с друзьями.

И оценить по достоинству
Может все плюсы дружбы,
Тот, кто сам друг стоящий,
Кому это искренне нужно!

Этот свой стих посвящаю
Всем своим близким друзьям.
Пусть дружба наша станет
В жизни опорой нам!

Видеоролик   «Дружба»

3. Фаза урока «Вызов»

3. В последнее время бытует мнение о том, что настоящую дружбу выдумали поэты и писатели и, что такого чувства, явления в природе нет.  А вот стихи о дружбе написанные разными людьми, в разное время говорят об обратном.
Что такое дружба? – 
В трудную минуту
Всем помочь, чем нужно
Дорогому другу!

Поделиться хлебом,
Если есть нужда…
Не предать доверие
Друга никогда!

И во всех ненастьях
Крепким тылом стать,
А если есть счастье –
Другу часть отдать!

4. А как вы думаете, с чего же все началось? Как возникло само слово «друг»?
     

                    Когда еще никто не знал ни слова,
                    Ни «здравствуйте», ни «солнце», ни «корова»,
                    Соседям древний человек привык
                    Показывать кулак или язык
                    И корчить рожи (что одно и то же).
                    Но словом стал гортанный резкий звук,
                    Осмысленней лицо, умение руки,
                     И человек придумал слово «друг»,
                     Стал друга ждать и тосковать в разлуке.
                     Ему спасибо за друзей моих.
                     Как жил бы я, что делал бы без них?
                      Друзей – людей, которых я люблю,
                      Я никогда ничем не оскорблю.
                      Не для того наш предок шел сквозь мрак,
                      Чтоб, встретив друга, я кричал:
                       «Дурак!» Показывал язык или кулак
                       И корчил рожи (что одно и то же).
4. Фаза урока «Осмысление»

5. В повседневной суете жизни дружба – единственное, что еще имеет большое значение в нашей жизни. И это значение – важное. Друг – это тот человек, который протянет руку помощи в трудную минуту, всегда выслушает, поддержит, даст совет. Это тот человек, который знает о нас очень многое и принимает нас таких, какие мы есть. С ним можно вести себя естественно, при этом не думая, что выглядишь глупо. Дружба – это ценное чувство, которое нужно беречь на протяжении всей жизни.
Друзей не бойтесь обретать,
Ищите в них себе спасенье.
И все, что можете им дать,
Отдайте и без сожаленья!

Друзьям не бойтесь говорить
Слова любви и восхищенья.
Не потеряйте эту нить -
Нить душевного общенья.

Друзьям не бойтесь принести
Свои проблемы и печали.
Вдвоем ведь легче их нести,
Раз вместе с другом путь начали.

Друзья порой не среди нас,
Тогда пишите им, звоните.
А каждый вместе с ними час
И каждый миг боготворите.

Друзей любите всей душой,
И всем об это говорите,
Чтоб по Земле нашей большой
Протянулись дружбы нити.

Притча о дружбе
6. Я не скажу тебе, что значит дружба,
Я подарю тебе и время и тепло -
Всё то, что, может быть, тебе сильнее нужно,
Чем бесконечность повседневных слов.
Отдам тебе я силы и старанье,
Откликнусь и приду к тебе, когда
Вдруг одиночество и чуда ожиданье
Опустят настроение до дна.
Я помогу, когда вдруг станет сложно,
Попробую понять твой необычный мир
И свет в моём окне всегда зажжётся
На фоне остальных, тебе чужих квартир.
Я не скажу тебе, что значит дружба...
Мне кажется, слова излишни тут,
Ты лишь спроси меня о том, что тебе нужно,
И я приду, когда другие не придут.

8. Мне сегодня хочется сказать,
Что такое дружба в мире нашем,
Чтобы каждый смог ее принять,
Осознать, что нету дружбы краше.

Дружба – это фея доброты,
Дружба – это фрейлина надежды,
Дружба много выше суеты,
Ей пренебрегают лишь невежды!

Дружба нам дарует тех людей,
С кем нестрашно в путь или в разведку,
С ростом же количества друзей
Шанс растет взять высшую отметку.

Ведь с друзьями вдвое веселей,
Втрое безопасней и надежней,
Вчетверо с друзьями мы смелей,
Впятеро к врагам мы осторожней!

 11, 12. Инсценировка стихотворения Б. Заходера «Мы – друзья» (На сцене появляются два ученика, читают как диалог стихотворение):
                        С виду мы не очень схожи:
                        Петька толстый – я худой,
                        Не похожи мы, а все же
                        Нас не разольешь водой!
                         Дело в том, что он и я –
                           Закадычные друзья!
                            Все мы делаем вдвоем:
                            Даже вместе….отстаем!
                            Дружба дружбою, однако,
                            И у нас случилась драка….
                            Дрались честно,
                            Как положено друзьям:
                            -Я как стукну!
                           - Я как тресну!
                           - Он как даст!
                           - А я как дам!
                           Скоро в ход пошли  портфели.
                            Книжки в воздух полетели.
                            Словом, скромничать не буду –
                            Драка вышла хоть куда!
                            Только смотрим – что за чудо?
                            С нас ручьем бежит вода!
                            Это Борькина сестра 
                            Облила нас из ведра!
                            А она еще смеется:
                           - Вы действительно друзья!
                           - Вас водой разлить нельзя!


А если другу ты как друг поможешь,
Что оступился и почти упал,
То эта дружба станет лишь дороже.
Мужскою дружбой я б её назвал.

Итак, пойдём же мы по жизни смело,
Приобретая преданных друзей.
И счастье наше будет без предела,
И каждый день окажется светлей. 
Лучшая история про дружбу
14.2. Друзей не бывает много –
Известно давно и всем.
Когда трудности у порога,
Когда вдруг масса проблем –

Друг будет с тобой неразлучен,
И он никогда не предаст.
Все тучи он над головою
Твоей разведёт за раз!

Мне с ним никогда не скучно,
И весело время летит.
Так хочется эту дружбу
Надолго мне сохранить!

Друзей не бывает много,
По пальцам их перечесть...
Поэтому дружбу с тобою
Всегда почитаю за честь.

Ведущий 1. А у вас есть друзья? Вспомните о своем друге. Я буду называть качества -  вы выбираете те, которыми должен обладать ваш лучший друг? (сигнал – хлопок в ладоши)  
(Добрый,  робкий,  счастливый, веселый, умный, скупой, дружелюбный, честный,  жадный,  красивый,  жизнерадостный, грустный, обидчивый, справедливый, правдивый, интересный собеседник, капризный, откровенный,  задира, чуткий,   легкомысленный, отзывчивый, умеющий хранить тайну).
Вот каким вам представляется друг. 
Думаю, эти качества можете и должны найти в себе, ведь вы тоже чьи-то друзья.
Рассказ о друге – коллаж ( на формате А4)
Ведущий 2  прикрепляет к цветам слова, относящиеся к дружбе: радость, доброта, любовь, счастье, честность, справедливость, удача, красота, отзывчивость, чуткость, откровенность, правдивость.
Ведущий 2. Мы с вами знаем  качества характера, которые помогают нам в дружбе. Вы хорошо их запомнили. А теперь давайте сложим необычный коллаж из цветов.
Ведущий 1. Да, наверное, мы разные! Но все мы при этом равные!
Ведущий 2. Мы все имеем равные права, смеяться и грустить 
Ведущий 1. Мы все для счастья рождены, и так тому и быть!
Ведущий 2. Мы все вместе должны держаться, считаться с мнением друг друга, заботиться друг о друге.
Ведущий 1. Не будем огорчать друг друга, давайте дарить улыбки, добрые слова!

Защита коллажей о дружбе
6. Фаза «Рефлексия» 

Учитель: 

Кто же такой настоящий друг?

Посетил вопрос мою голову вдруг.

Друг-это что-то святое,

Светлое и очень родное.

Жить без друзей это глупо,

Мимо проходят вечер, день, утро!

Друг это тот, кто поможет всегда.

Неважно, радость у тебя или беда.

Он примчится к тебе, оставив свои дела.

Ведь, ему дружба с тобой, так дорога.

Учитель:

   Что полезного  для  длясебя взяли сегодня?                                                                                                                                    - Спасибо вам за вашу работу, вы очень хорошо работали, а помогла нам в этом дружба!

 А теперь,  возьмитесь за руки посмотрите, пожалуйста, на экран, я думаю, что каждому из вас знакома эта картинка из мультфильма.  Давайте сейчас все вместе скажем эту фразу.
Дети громко кричат фразу «Ребята, давайте жить дружно!» 

Добрая песня для друзей

1

